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Negatieve berichtgeving vakantiepark Blauwe Meer Lommel  -  Opvolging

Het vakantiepark Blauwe Meer in Lommel, dat deel uitmaakt van de Nederlandse 
Oostappen Groep, heeft geen al te beste reputatie in de wereld van de vakantieparken. 
De reviews die men op verschillende beoordelingssites kan terugvinden, spreken 
boekdelen. De begrippen ‘kwaliteit’, ‘veiligheid’, ‘gastvrijheid’ en ‘kindvriendelijkheid’ die 
volgens de Oostappen Groep kenmerkend zijn voor hun vakantieverblijven worden voor 
het park Blauwe Meer niet vaak als waarachtig bestempeld in de reviews. Daarbij moet 
natuurlijk rekening worden gehouden met enige subjectiviteit.

In verschillende mediaberichten komt de Oostappen Groep ook zelden positief naar 
voren. Bij een flexactie rond het huisvesten van arbeidsmigranten einde maart 2022 in 
Lommel op twee vakantieparken, waaronder Blauwe Meer, werden vijf personen betrapt 
op zwartwerk; twee personen werkzaam op de parken bevonden zich in illegaal verblijf 
op ons grondgebied en er werden verschillende inbreuken op de regelgeving over 
huisvesting vastgesteld. Ook op de Lommelse gemeenteraad komt het bewuste 
vakantiepark regelmatig op de agenda terecht naar aanleiding van huurschade bij 
opvang van asielzoekers via Fedasil en eveneens naar aanleiding van het voorbereiden 
van een juridische procedure tegen de bewuste Oostappen Groep. Er zijn onder meer 
problemen met de woonkwaliteit, het niet volgen van stedenbouwkundige voorschriften 
bij de bouw van een zwembad en het niet verlengen van de erfpachtovereenkomst. De 
stad Lommel zou hierover juridische stappen ondernemen en liever een andere 
beheerder zien.

In 2021 ontvingen de twee parken in Lommel van de Oostappen Groep en nog een ander 
vakantiepark van dezelfde groep elk 45.080 euro aan logiessubsidies voor 
camperplaatsen van Toerisme Vlaanderen.

1. In welke mate worden de vakantieparken (en zeker Blauwe Meer) opgevolgd door 
Toerisme Vlaanderen naar aanleiding van de toch vaak negatieve berichtgeving?

2. Kan de minister wat meer duiding geven over de juridische procedure die de stad 
Lommel wilde aanspannen en over de pachtovereenkomst?

3. Werd de administratie van de minister al door de lokale overheid (Lommel) 
gecontacteerd over de wantoestanden in de parken van de Oostappen Groep?

4. Kan de minister wat meer duiding geven over de subsidies die door de Vlaamse 
overheid toegekend werden aan de Oostappen Groep? Kan de minister een overzicht 
geven van alle subsidies die de Oostappen Groep of de vakantieparken van deze 
groep in de voorbije vijf jaar ontvangen hebben van Toerisme Vlaanderen?
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1. Iedere klacht die Toerisme Vlaanderen ontvangt en die een mogelijke impact heeft op 
de toeristische erkenning of die over de toeristische uitbatingsvoorwaarden gaat, wordt 
ter plaatse gecontroleerd. 

De 3 toeristische logiesuitbatingen (Blauwe Meer en Parelstrand in Lommel en 
Hengelhoef in Houthalen-Helchteren) beschikken momenteel over een toeristische 
erkenning. 

De meeste klachten die Toerisme Vlaanderen ontvangt (en waarnaar ook wordt 
verwezen in de vraagstelling) vallen buiten de bevoegdheden van Toerisme 
Vlaanderen.  

Los daarvan voert Toerisme Vlaanderen regelmatig hercontroles uit en het agentschap 
zal dat ook blijven doen.

2. Noch ikzelf, noch Toerisme Vlaanderen zijn betrokken partij in deze procedure.

3. Er is nauw contact tussen Toerisme Vlaanderen en de stad Lommel over de uitbating 
van de 2 terreinen. Klachten die de stad Lommel ontvangt worden naar Toerisme 
Vlaanderen doorgestuurd om na te gaan of ze eventueel ook een impact hebben op de 
toeristische erkenning.

4. De toegekende logiessubsidie voor de aanleg en inrichting van camperplaatsen op de 
3 terreinen wordt pas uitbepaald nadat de werken voltooid zijn, als de camperplaatsen 
voldoen aan de voorwaarden van het logiesdecreet en opgenomen zijn in de erkenning 
van het terrein. Momenteel is dat nog niet het geval.

Enkel Blauwe Meer ontving in de afgelopen vijf jaar nog andere logiessubsidies van 
Toerisme Vlaanderen:
- 50.000 euro subsidie voor investeringen in sport- en spelvoorzieningen op het 

terrein (logiessubsidie-oproep 2012);
- 30.065 euro subsidie voor investeringen in infrastructuur die bijdragen aan het 

kind- en familievriendelijke karakter van het logies (logiessubsidie-oproep 2016).

Beide subsidies werden uitbetaald in 2019.


